

С. Г. В. Г. Ц. Н. П.

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Барабинская деревня

Крестьянская газета барабинского окружкома ВЧП(б), окрискома и окропрофсоюза

РЕВОЛЮЦИОННЫМИ ЗАКОНАМИ— ПО КУЛАЦКОМУ САБОТАЖУ

Во всей полноте применяйте все статьи законов, карающие спекуляцию хлебом, задержку хлеба кулацкими хозяйствами, несвоевременную сдачу или продажу на сторону законтрактованного хлеба, вредительство кулаков

РЕШИТЕЛЬНЕЕ НАСТУПИМ НА КУЛАКА

На ряду с начавшимся сдвигом в хлебозаготовках, мы имеем в округе и значительное сопротивление кулачества. Оно растет с каждым днем. Ог агитации кулаки начинают переходить в конкретные формам вредительства и этим хотят сорвать выполнение плана хлебозаготовок.

Об этом свидетельствует ряд фактов.

В дер. Евгеньевке, Татарского района, кулаки сожгли у трех бедняков около 400 пуд. хлеба, а в дер. Кочановой у середняка-активиста—около 200 пудов.

В дер. В.-Омке, Татарского района, местный кулак избил одного бедняка за то, что последний обнаружил у него излишки хлеба и сообщил об этом сельсовету.

В знаменском и мининском сельсоветах кулаки, с помощью подпева, сорвали принятие хлебозаготовительных планов.

В дер. Тебис, Чановского района, в результате поджога сгорело имущество двух колхозников и двух единоличников-середняков. В этом же селе кулаки пытались вторично устроить поджог и сжечь постройки и имущество у нескольких бедняцких хозяйств.

В с. Вознесенке, Купинского района, от поджога вресткомовского хлеба сгорело около 300 пудов.

ПРЕДАТЕЛИ

Плохой пример показывают активисты дер. Усть-Ургулки, того же сельсовета, Н.-Троицкого района, Федосеев Павел и Филиппов Осип.

Первый работает привезчиком местного потребобщества, а второй—председателем селькrestкома. Напомнили они недавно по два вора овса, сговорили еще несколько крестьян и отправили овес в Каник на частный рынок. Продали в тридорога.

Позор таким активистам, которые интересы государства продают частнику.

Близкий.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

НАШИ КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ ЗАГОТОВЛЯТЬ ХЛЕБ

Комсомольская ячейка дер. Н.-Гутовой усиленно содействовала выполнению плана хлебозаготовок. В результате—годовое задание по хлебу деревня выполнила значительно больше, чем следовало,—1540 пуд. вместо 1100 пудов. Кроме того, деревня организовала красный обоз и сдала кооперации 700 пудов.

36 пудов хлеба сдали комсомольцы от слущенного урожая со своим колективным посевом.

Губ.

Когда сдаешь свое зерно—
Пшеницу или рожь,
Внеси на пункте заодно
И окладной платеж.

Или в совет сельхознадзора
Ты заплатить принес,
То передай без пени, в срок
И за страховку взнос!

№ 77

11 октября

1929 год

Выходит 2 раза в неделю.
Подписанная плата для крестьян 30 коп., для учреждений 55 коп. Адрес: г. Каник, Сибирь, Коммунистическая, 24.

УЧИТЕСЬ У ПОГОРЕЛОВЦЕВ ЗАГОТОВЛЯТЬ ХЛЕБ

(От нашего чановского корреспондента)

Погорелка—мощная деревня, в 217 домов. Ориентировочно районный центр ей приподнес план хлебозаготовок в 2000 пудов.

Как, сможете ли выполнить? пытались спрашивать рабочимомоченный Беспалов коммунистов и сельсоветчиков деревни.

Улыбнулись ребята и сказали:

— Не только сможем, но и дадим много больше.

Стали обсуждать план, задания кулаку. Рассмотрели на партийном собрании, потом на заседании группы бедноты, затем на заседании сельсовета, бедняцким и общем собрании и решили вывезти хлебных излишков 3460 пуд.

Особенно живо проходило общее собрание, где доводился план до кулацкого и зажиточного двора.

За несколько дней до этого собрания руководитель группы бедноты, коммунист Сельнегин (бедняк), сдал 52 пуда. Сердились, говорят, родители мои, но смирились. На общем собрании секретарь партийной ячейки Овечкин (середняк) заявил:

— Пишите меня, я сдаю 62 пуда излишков.

— И меня,—поддержал коммунист Щеглов, — я сдаю 65 пудов.

— Охота и мне помочь государству, — сказал беспартийный бедняк Ионов Михаил. — Я сдал контрактованного хлеба 12 пудов, пишите—сдаю еще рассевового 20 пудов.

Вслед за ним бедняк Мурзин Григорий, сдавший до этого 12 пудов контрактованного хлеба, записал еще 10 пудов в красный обоз.

Затем взяли в оборот кулаков. На Сельнегина Семена и Караваева Дмитрия наложили по 80 пуд., на Савицкого—75 пуд., на Хохлова Михаила Овечкина Григория—по 85 пуд., на зажиточного Мурзина Павла, который утавливал в прошлом году хлебные излишки,—250 пудов и т. п.

На этом собрании решили: кулакам вывезти хлеб в 5 м., середнякам излишки хлеба к 10 и весь остальной хлеб не позднее 15 октября.

Но кулаки хлеб в 5 октября был не вывезен лишь потому, что кулаки вместе со всем обществом возили для масловарии дрова. Поэтому он шел, главным образом, в красном обозе 6 октября.

Всего погорелцы теперь сдали хлеба 2.500 пудов. Они твердо заверяют, что оставшейся плановый хлеб будет сдан государству не позднее 15 октября.

Несмотря на то, что коммунисты по стажу молодые, ячейка работает хорошо. Умело руководит она и молодой группой бедноты, эта работает тоже не плохо.

Беднота и середняки сплошены вокруг обеих этих организаций. Тем более, что коммунисты и комсомольцы сами подают во всем пример, и сейчас нет ни одного коммуниста и комсомольца, который бы, имея хлебные излишки, не сдали их.

Одновременно, вместе с укреплением авторитета партийной, комсомольской ячеек и группы бедноты, растет кулацкая злоба.

Зажиточный Мурзин Елизар все время пытается сдавать зерно второго и третьего сорта.

— За 70 коп. лучшее зерно не буду сдавать и вам ее советую, — говорил он бедноте и середнякам.

На ограничиваясь агитацией, кулаки в открытую начинают выступать против местных руководителей организаций. В прошлом году, в связи с хлебозаготовками, прежнего секретаря партийной Непомнящих, когда он шел с женой домой, хотели застрелить. Выстрелили в него из берданки, но благодаря тому, что ночь была темная, промахнулись.

В этом году, в ночь на 26 сентября у настоящего секретаря партийной Овечкина, в его собственном дворе, зарезали двух наилучших коров и си, имев многочисленную семью теперь осталась с одной коровой, а до этого утащили у него несколько подушек.

Кулаки, покушавшиеся на жизнь старого секретари партийной и зарезавшие коров у нового секретаря, до сих пор не выявлены.

В начале октября кулаки поговаривали, надо, мол, у Овечкина и руководителя группы бедноты сжечь влади с хлебом...

Коммунисты и беднота заботятся о выполнении плана хлебозаготовок не только в пределах своей деревни. В первых числах октября деревня Погорелка организовала бригаду в числе 3 человек (из коммуниста, комсомольца и беспартийного). Эту бригаду она направила в дер. Покровку, Чановского района, с рапортом, вызывая на социалистическое соревнование.

Погорелка выставила перед Покровкой (такой же мощной деревней, как и она) такие условия:
— Все излишки хлеба сдать государству не позднее 15 октября.

Создать один большой красный обоз с хлебом и отправить его вперед за Погорелку на станцию Тебисскую и т. д.

Погорелцы идут в головном отряде хлебоедатиков.

Учитесь у них.

Н. Б-тов.

Несмотря на явное вредительство предсельсовета и кулака Дементьевы, деревня Кармышак план хлебозаготовок выполнила почти на 200 проц.

Председатель деревенского сельсовета Гребенщикова З. А. вместе с кулаками шел и во всем им помогает.

Недавно местный кулак Дементьев Капитон, обозленный тем, что ему дали твердое задание по сдаче излишков хлеба, изрубил топором раму в доме одного бедняка. С испугу жена бедняка, прежде временно родила и серьезно заболела.

Гребенщикова никаких мер в кулаку Дементьеву не принял. Наоборот, он всячески пытался сорвать план хлебозаготовок.

— Советская власть только оби-

рает крестьян,—агитировал председатель.

Не послушали бедняки и середняки кулакского «агитпроча». Стало они сами продавать излишки хлеба государству и кулаков заставили вывезти весь хлеб. В результате—план хлебозаготовок деревня выполнила почти вдвое больше—1000 вместо 557 пудов.

Теперь очередь за райисполкомом. По всем строгим советским законам он должен рассчитаться с председателем сельсовета Гребенщиковым и с кулаком Дементьевым.

Губенко.

Не забудь внести окладные страховые платежи



НАШ ОКРУГ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАЙОНОМ ПРОМЫШЛЕННОГО МАСЛОДЕЛИЯ

Местные партийные организации должны перестроить свою работу на полное обслуживание животноводства

У нас очень мало специалистов молочного хозяйства. Мы должны их получить на месте. Нам необходим сельхозтехникум

(ЯЧЕЙКА ТИПОГРАФИИ О КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФРАХ ОКРУГА)

В одном из прошлых номеров была помещена статья председателя колхозсоюза тов. Евтеева и отважил на ее тов. Богатова Н. Тов. Евтеев в своей статье писал о контрольных цифрах колхозного строительства в округе.

Писал так: «Имея значительное достижение в области полеводства, колхозы совершенно не уделяли внимания развитию молочного хозяйства. Правильно построить крупное хозяйство можно только при условии сочетания полеводства с животноводством, тем более это необходимо в условиях Барабинского округа, где основа экономики сельского хозяйства зиждется на маслоделии». Верны ли выводы т. Евтеева? Безусловно, верны. Но вся беда в том: выводы — одно, а практическая работа — другое.

Тов. Богатов, рассматривая контрольные цифры прошлого года, беседуя с работниками колхозсоюза, находит, что слова у колхозсоюза расходятся с делом. За прошедший 1928-29 год колхозсоюз большую часть своих кредитов (54 проц.) бросил на укрепление не животноводства, а полеводства. Работники колхозсоюза держатся иного мнения, чем их председатель т. Евтеев. Они говорят: «Животноводство строится на полевод-

стве, и без укрепления последнего невозможно развитие первого». Отсюда вывод: на практике все силы колхозсоюза были брошены на укрепление полеводства.

На днях партийная ячейка рабочих типографии обсуждала контольные цифры народного хозяйства округа, утвержденные прошлымplenумом окрисполкома.

Главное внимание ячейка уделила вопросу развития животноводства и промышленного маслоделия в округе. Ячейка считает, что до сих пор наши низовые партийные организации не ясно усвоили значение развития маслоделия и животноводства в округе. В таких районах промышленного маслоделия, как Спасский, В.-Ичицкий, Меньшиковский партийная организация не взяла решительного курса на поднятие молочного хозяйства. Поэтому и стальные специалисты агрономы, работая в деревне, ведут пропаганду за усиление только полеводства, например, Меньшиковский район. По почину районного агронома Бичигина этот район вступил в социалистическое соревнование, как район полеводческий в то время как он в действительности район чисто промышленного маслоделия.

Слабая работа в области молочного хозяйства, по мнению ячейки, отчасти объясняется отсутствием достаточного количества специалистов, научных работников по животноводству и маслоделию. Ячейка считает, что в самое близкое время в Барабинске или Баниске должен быть открыт специальный сельскохозяйственный техникум для подготовки специалистов молочного хозяйства.

Контрольные цифры постройки новых механизированных заводов в достаточной мере обеспечивают производственную работу по выработке масла, но сибирь и молкоузу нужно договориться о совместной работе и не позволять параллельных построек механизированных и полумеханизированных маслозаводов в одном месте.

Вместе с тем ячейка считает, что специалистами и окружу и молкоузу слабо ведется борьба за качество продукции. Нужно добиться, чтобы в каждом механизированном и полумеханизированном заводе был лаборант.

Редакции газеты «Барабинская Деревня» также следует изменить курс и посеребреному заняться вопросами коллективизации животноводства и улучшения качества молочной продукции.

Перевыборы делегаток в коллективе окрисполкома

В воскресенье, 6 октября, проходили выборы делегаток в коллегии окрисполкома. Присутствовало около 70 мужчин и женщин.

Много прений было по докладу «Очередные задачи партии по работе среди работниц и крестьянок». Большое внимание женщины уделили бытовому вопросу. В один голос они сказали и записали в пакет, чтобы делегатки добились организации детского сада. Отметили женщины и плохое отношение к выдраженкам.

В задачу делегатского собрания входит — привлечь к обучению неграмотных женщин.

В новое делегатское собрание избрано 7 человек, большинство из них работницы с производства.

Женщины приняли вызов дачных хозяев хоккомбината по подписке на заем индустриализации и здесь же, на собрании подписались на 255 руб. и вызвали женщин окружу и окрфо. Е. Т.



Одобренный скот и молодняк каниской школы молочного хозяйства при молочной ферме

ЗАСТАВИМ КУЛАКОВ ВЫПОЛНЯТЬ СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ

Кулаки упорно сопротивляются заключению договоров с батраками, снижают заработную плату, эксплуатируют малолетков

После проведения кампании по заключению договоров перед окружным отделом союза сельскохозяйственных и лесных рабочих стал вопрос проверить, как эти договоры выполняются. В последних числах июня было проведено 4 кустовых совещания по вопросу заочной работы.

Были специально командированы в районы инструктора и член правления по обследованию договоров в помощь сельрабочкам.

Нужно отметить, что на этом фронте наступления на кулаков элементы деревни в нынешнем году мы имеем значительное улучшение работы низовых союзных организаций. Татарский и чановский сельрабочкомы строго следили за выполнением нанимателями договоров с батраками. Эти сельрабочкомы привлекли к ответственности за нарушение кодекса законов о труде по батракским договорам 9 кулаков и составили 155 актов на нанимателей по отдельным пунктам нарушения договоров.

В общем в работе сельрабочкомов имеется значительный сдвиг. Зюзинский сельрабочком организовал комиссию по охране труда, привлек к работе профактив. Большую помощь сельрабочковому оказала зюзинская комсомольская организация. Рабочком провел обследование положения батраков и батраков; оказалось, что в большей части зарплата выплачивается нанимателями аккуратно, спецодежда выдается, жалоб не было со стороны батраков.

Было проведено специальное обследование батраков и батраков, работающих в кулацких хозяйствах. В селе Зюзя обследовано хозяйство Чубарцева А. С. У него работала батракша Лапина. Срок договора истек уже 2 месяца. В договоре значилось, что Лапина няня, как няня; оказалось, что Лапина выполняет всю работу по хозяйству: уход за коровами, стирка белья, мытье полов, носка воды, водится с ребенком и выполняет

Сельрабочкомам нужно организовать около себя бедняко-батраковый актив и вместе с ним, как в Зюзе, тщательно следить за положением батраков и батраков в кулацких хозяйствах. Решительно пресекать всякие увертки, попытки эксплуатации батраков. Выявленных кулаков эксплуататоров немедленно привлечь к судебной ответственности.

Наши сельрабочкомы должны держать ухо остро. Кулак хитрит. Там, где нельзя открыто эксплуатировать батрака, он пытается эксплуатировать его скрыто, вроде Мискина.

Наши сельрабочкомы должны держать ухо остро. Кулак хитрит.

Там, где нельзя открыто эксплуатировать батрака, он пытается эксплуатировать его скрыто, вроде

Мискина.

Сельрабочкомам нужно организовать около себя бедняко-батраковый актив и вместе с ним, как в Зюзе, тщательно следить за положением батраков и батраков в кулацких хозяйствах. Решительно пресекать всякие увертки, попытки эксплуатации батраков. Выявленных кулаков эксплуататоров немедленно привлечь к судебной ответственности.

Прелов.

Кто виноват в этом безобразии?

В дер. Воронецкой, Юдинск. р., построили кирпичный маслозавод. Пайщики думали при хорошем заводе получать дороже за свое молоко, но вышло наоборот. Уже второй месяц они не получают ни грона. На 1 сентября три четверти сдатчиков молока бросили носить. Обращались вправление, но получали ответ:

— Мы не знаем, у нас нет денег, деньги ушли на постройку.

По смете техника постройка должна обойтись со всем инвентарем в 18 тысяч. Завод уже стоит

23 тысячи, а оборудование еще нет.

Пайщики не могут найти виноватого, а найти его надо.

Пайщик.

КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПЕРЕВЫБОРАМ ДЕЛЕГАТСКИХ СОБРАНИЙ В РАЙОНАХ

Юдинский район. Намечается организовать 14 делегатских собраний, из них 2 в колхозах. В настоящее время идет подготовительная работа. 13 октября созывается совещание сельорганизаторов и руководителей делегатских собраний. 20 октября созывается совещание женского актива по вопросу о перевыборах делегатов.

Меньшиковский район. 5 октября проведено совещание сельорганизаторов и руководителей делегатских собраний. Вопросы о перевыборах проработаны на районном совещании секретарей и партийных ячеек. В районе организовано 11 делегатских собраний, 2 из них будут наименоваться.

Чановский район. 10 октября намечается совещание сельорганизаторов и руководителей делегатских собраний.

В Купинском делегатки организовали 2 кружка первой помощи в Красноярском селе. Кружки организованы для оказания первой помощи в Красноярском селе.

Слова расходятся с делом

На окружном агитпропсовещании представители с мест много говорили о четкости и гибкости партийного просвещения, а на деле получается совершенно другое. Подали в АПО окружкома сведения об укомплектовании сети партпросвещения, а сведения эти «неизвестны».

Еланский райком пишет: организовано 4 предметных кружка, а какие — неизвестно. Н. Троицкий райком включил в партийную сеть 12 антирелигиозных кружков. Есть опасения, что кружки скрасят еле из них ничего не выйдет. Юдинский, Михайловский и Кыштовский райкомы по спискам раз-

Для оправдания захвата КВЖД манчжурские власти требуют осуждения советских граждан

По сообщениям из Харбина, манчжурские власти предписали, чтобы процесс 38 советских граждан велся в ускоренном темпе, закончив его в течение двух недель. Манчжурия предписывает суду обязательно вынести обвинительный приговор, разделив подсудимых на две группы с разными сроками тюремного заключения.

Обвинительный приговор необходи́м китайским властям, так как обыск в харбинском консульстве и арест находившихся там советских граждан послужил для китайцев основанием для захвата КВЖД, а также для формулировки общих обвинений о пропаганде против управления КВЖД.

Подсудимым приходится доказывать свое право посещения консульства, а также давать ответы по поводу документов, якобы, найденных в шкафах консульства, несмотря на то, что подсудимые не были сотрудниками консульства.

На процессе выясняется, что документы и вещественные доказательства имеются только в виновных, подлинники, якобы, отосланы в Нанкин. Защита с трудом убедила суд показать подсудимым копии. Суд заседает два раза в день.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СУДА

В верховном суде Харбина состоялось первое заседание по делу 38 советских граждан, арестованных в советском консульстве 27 мая. К арестованным предъявлено обвинение в участии на «нелегальном собрании для организации контрреволюции».

Места для публики пустовали, представители печати допущены были с трудом. Здание суда охраняется полицией. На суде присутствуют германский и японский вице-консулы.

На первом заседании допрошено 19 подсудимых. Каждого посудимого спрашивают, что он делал в консульстве 27 мая, участвовал ли на собрании, которое якобы состоялось в подвале, знает ли телеграмму из Москвы, предписывающую оказать поддержку Финляндии и мешать обединению севера и юга.

Все допрошенные показали, что ни о каком собрании они не знали, ни на каком собрании не участвовали и никакой телеграммы из Москвы о Финляндии не читали.

Подсудимые держат себя спокойно, с достоинством. Они обратились к защите с просьбой оградить их от грубости конвойных.

НОВЫЙ КРУПНЫЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ КОЛХОЗ

Бамень, 5 октября. Оформлена организация крупнейшего в округе животноводческого колхоза на территории в 20 тысяч гектаров. Колхоз об'единил 8 мелких сельхозоб'единений Тюменцевского и Баззского районов и еще свыше 100 единоличных хозяйств прилегающих селений. Всего в колхозе до 1200 едоков.

Хозяйство колхоза строится с расчетом получения наибольших доходов, главным образом, от молочного скота.

Земельная площадь колхоза позволяет развернуть хозяйство на 3500 голов дойного скота, свыше 5 тысяч овец и до тысячи свиней. Уже в наступающую зиму колхоз доведет стадо коров до 2800 голов, а овец будет больше 2000.

З коммуны сливаются в крупный зерновой колхоз

Бийск, 5 октября. Три коммуны Алтайского района «Прогресс», «Партизан» и «Красный Алтай», сливаются в один крупный зерновой колхоз, с общей территорией свыше 5000 гектаров. Объединенный колхоз организует во время двухнедельника воскресные по воспоминанию забои бедноте и маломощным об'единениям, произведет в бедняцких хозяйствах обмолот урожая и заложит ряд показательных силосных ям на 3 тысячи центнеров. Коммуна вызвала на соревнование по коллективизации большую коммуну Черно Реченского района «Победа».

ПЕРВЫЕ ПО СИБИРИ

Бедняцко-середняцкие массы улендукульского сельсовета, Исиль-Кульского района, Омского округа, первыми в Сибири выполнили план хлебозаготовок в 7000 пудов. В четверг прибыл красный обоз, привесший последнюю тысячу пудов.

В пятницу в Исиль-Куль прибыл большой обоз из с. Лебяжья, заканчивающего выполнение плана в 2000 пуд.

В семи селах развернуто соревнование кварталов.

Во многих селах в хлебозаготовках участвуют школьники. Они напоминают родителям о необходимости поспешить со сдачей хлеба и отчитываются в классе о своей работе.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВА В КАИНСКЕ

ЯВИЛОСЬ МНОГО ДОБРОВОЛЬЦЕВ.—С НЕБЫВАЛЫМ ПОДЪЕМОМ, С ПОЛНЫМ СОЗНАНИЕМ СВОЕГО ДОЛГА ИДЕТ ТРУДЯЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ В АРМИЮ.—ПРИВЕТ ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНОЙ!

СКОРЕЕ БЫ В АРМИЮ, НА ГРАНИЦУ

10 октября в Кайнске начался призыв 1907 года.

Уже с раннего утра в военкомате потянулись веселыми группами и в одиночку призывающие. Грязь помешала организованной явке призывающих на пункт.

К 8 часам обширные казармы полны. Первым в призывающую комиссию явился батрак Тимофеев Г. из д. Н.-Спасской, Барабинского района. На вопросы своих товарищей он весело отвечал:

— Хочу служить в Красной армии и защищать пролетариат. Обязательно буду проситься в Дальне-Восточную, уж очень хочется скорее на границу.

И это желание «скорей на границу, в Дальне-Восточную» есть не только у батрака Тимофеева. В разговорах призывающих «Дальне-Восточная» упоминается довольно часто.

В красном уголке призывающие провели небольшой митинг. Выразительно выслушивается короткая, но содержательная речь до-кладчика о событиях на восточной границе. Сразу же составляется телеграмма в СибВО, в Дальне-Восточную армию Блюхеру, окружному и окрисполку. Большой лист бумаги под телеграммой моментально покрывается сотнями подписей.

Среди призывающих нет ни одного пьяного. Старая рекрутчина с беспробудным пьянством, с мордобитием и прочими прелестями с каждым годом уходит все дальше, в область прошлого.

Нет унылых, печальных лиц. Набор, все веселые, рвутся сгорячии в армию...

Каждого вышедшего из комиссии приемной комиссии моменталь-

БЕЛОКИТАЙСКИЕ ОТРЯДЫ ПЕХОТЫ И КАВАЛЕРИИ ПЕРЕХОДЯТ ГРАНИЦУ

Хабаровск, 6 октября. Утром 3 октября, в районе Турьего Рога (озера Ханка), на нашу территорию перешел большой белокитайский отряд пехоты и кавалерии напав на наше строжевое охранение, пытаясь сбить его. В результате нашего огня налетчики отступили.

Через несколько часов неподалеку от Турьего Рога границу перешел большой кавалерийский отряд, направившийся глубь района. Для ликвидации отряда приняты меры.

**

В Спасском, на реке Уссури (Приморье) крестьяне опознали белогвардейцев, перешедших границу с китайской стороны, ведших агитацию против советской власти и имеющих взрывчатые вещества. Для ликвидации белогвардейцев принятые меры.

ПЕРВЫЕ ПО СИБИРИ

Бедняцко-середняцкие массы улендукульского сельсовета, Исиль-Кульского района, Омского округа, первыми в Сибири выполнили план хлебозаготовок в 7000 пудов. В четверг прибыл красный обоз, привесший последнюю тысячу пудов.

В пятницу в Исиль-Куль прибыл большой обоз из с. Лебяжья, заканчивающего выполнение плана в 2000 пуд.

В семи селах развернуто соревнование кварталов.

Во многих селах в хлебозаготовках участвуют школьники. Они напоминают родителям о необходимости поспешить со сдачей хлеба и отчитываются в классе о своей работе.

БУДЕМ ДОСТОЙНО ЗАЩИЩАТЬ СТРАНУ СОВЕТОВ

Утром, 10 октября, призывающие на митинге постановили послать такую телеграмму:

«Боевому начальству Особой Дальневосточной армии т. Блюхеру, Реввоенсовету СибВО, барабинскому окружному ВКП(б), барабинскому окружному исполнительному комитету.

Мы, призывающие первого дня призыва, явившиеся на сборный пункт г. Кайнска, просим вас, т. Блюхер, передать памятный привет нашим старшим товарищам — доблестным бойцам Дальневосточной армии.

Мы заверяем Реввоенсовет СибВО, барабинский окружной, окрисполком и всех трудящихся округа, что будем достойными за-

щитниками страны советов и победное знамя Дальневосточной армии не уроним. Призывающие.

И призывающие, улыбаясь, отвечают всем сразу:

— Принят, зачислен в воздушный флот...

Счастливцу завидуют. У большинства призывающих желание попасть на авиационную службу, в Дальневосточную, в морской флот...

В красном уголке призывающие толпятся около стола справок, читают литературу, слушают беседы внимательно разглядывают стенгазету.

Явилось много добровольцев. Рабочий мехзавода, комсомолец Сухушкин А., один из первых явился вместе с призывающими в комиссию.

Рудят военкоматские казармы. Сегодня отсюда в Красную армию идет новое пополнение из бодрой смелой выносливой молодежи.

В ПЯТИДНЕВНЫЙ СРОК ВЗЫСКАТЬ ПЛАТЕЖИ

С КУЛАКОВ, ЛИШЕНЦЕВ И ЗАЖИТОЧНЫХ ВИНОВНЫХ В ЗАДЕРЖКЕ ВЗЫСКАНИЯ НЕМЕДЛЕННО ОТДАВАТЬ ПОД СУД

Просроченные ссуды по с.-х. кредиту должны быть погашены к 1-му ноября полностью

Одним из звеньев, обеспечивающих выполнение пятилетнего плана индустриализации страны, является правильно наложенное финансово-хозяйственное, устойчивость курса нашего червонца. На удачу кулаков и их подневал подпадают и неопытные бедняки, середняки и даже колхозы, становясь на ряду с кулаком в числе злостных неплатильщиков.

Кулик бьет на неповоротливость наших организаций, лежит в середине в бедняки, пролазит в колхозы, где организует неизвестный кредитной дисциплины.

Сумма просроченных ссуд бешено растет с каждым месяцем.

Вот данные: на 1 июля просроченные ссуды составляли 130935 руб., на 1 октября — 216775 рублей.

В процентном отношении должники занимают такое место: колхозы — 18,8 проц., простейшие об'единения — 5 проц. прочие кооперативные и общественные организации — 23,6 проц. и единоличники — 52,6 проц.

Как видим, главными должниками являются единоличники.

В кредитных товариществах продолжают числиться на балансе ссуды, выданные кулакам, лишенцам, индивидуально обложенным и необложенным. Выдавая им ссуды, кредитные товарищества тем самым варушат принцип классности.

Это ясно показывает, что пособники кассовых врагов у нас имеются.

Кулаки и подкулачники оказываются

упорное сопротивление не только в хлебозаготовках. Они организуют и неизвестные по разной задолженности с целью растроить нормальное денежное обращение, поколебать курс нашего червонца. На удачу кулаков и их подневал подпадают и неопытные бедняки, середняки и даже колхозы, становясь на ряду с кулаком в числе злостных неплатильщиков.

Кулик бьет на неповоротливость наших организаций, лежит в середине в бедняки, пролазит в колхозы, где организует неизвестный кредитной дисциплины.

Подлежат безоговорочному и немедленному взысканию досрочно все ссуды, выданные кулакам, лишенцам, бойкотируемым, обложенным и необложенным в индивидуальном порядке, как лицам, ссуды которым выданы неправильно; с же-кооперативами и раздавшимися об'единениями с обращением взыскания на имущество членов по дополнительной ответственности, с колхозами, простейшими об'единениями и индивидуальными хозяйствами, задерживающими сдачу хлебных излишков и не выполняющими своих обязательств по контракционным договорам.

Виновных по невзысканным ссудам с указанных выше категорий заемщиков надо немедленно отдавать под суд. Никаких отсрочек и прогрессов независимо от категорий заемщиков.

Все просроченные и срочные платежи должны быть собраны полностью к 1 ноября с. г.

Нужно развернуть широкую кампанию за добровольное досрочное погашение ссуд среди заемщиков.

В деле мобилизации общественного мнения вокруг борьбы с просрочками на первое место надо поставить разъяснительную работу среди бедноты, батрачества в направлении изжития собеседнических и индивидуальных настроений, выявляя закредитованных кулаков и злостных неплатильщиков, хотя бы и бедняков, беспомощные и не понимающие использованные ссуды. Метод социалистического соревнования должен быть использован полностью и лишь в основе активной работы бедняцко-середняцких масс деревни.

От всех звеньев кредитной системы и отдельных ее работников требуется максимальная энергия, ударный темп в работе, честность, классовый подход, полная согласованность действий с местной советской общественностью и увязка с руководящими организациями.

Постановления бедняцких и сельских собраний надо практически закрепить путем создания института посреденных уполномоченных из числа лучших части сельского актива — бедняков и середняков. Необходимо предовать контрольные цифры до двора и систематическую проверку обеспечить успешный ход работы по выявлению и погашению задолженности по ссудам.

Беняш.

Курсы шоферов

С 15 ноября сего года сибавтодором открываются курсы шоферов в г. Новосибирске сроком на 6 месяцев.

Сибавтодор запросил окрисполком, сколько человек наш округ может командировать на курсы.

Расходы на посыпанного кандидата на курсы относятся за счет организаций, посыпающих кандидатов.

Расходы на одного курсанта выражаются в 350 рублей.

ВЕСТИ ИЗ ДЕРЕВЕНЬ

Секретарь старо-тартасского сельсовета (Спасский район) Шевинин А. часто устраивает пьянки с кулаками, особенно с булавами Петровым Василием. Часто пьяный приходит и в сельсовет.

Братишко.

* * * Крестьяне дер. Б. Кулики отчили на оборону страны однодневный удар молота. Г. Новиков-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР МЕЖДУ ГОРОДОМ И ДЕРЕВНЕЙ

Рабочие ст. Барабинск обязуются повысить производительность труда, снизить себестоимость, помочь бедноте. Беднота и середняки трех деревень обязались выполнить свои обязательства по хлебозаготовкам, увеличить посевы, количество молочного скота, построить теплые скотные дворы.

С 20 по 28 сентября рабочие и служащие ст. Барабинск на своих цеховых собраниях обсудили вопрос о хлебозаготовках и неделю колхозизации.

Собрания одобрили политику партии в хлебозаготовках и лили на колхозизацию. Решили послать в деревню для помощи бедноте и середнякам рабочие бригады.

Шесть бригад, которые ездили в деревню, проделали большую работу. Разъяснили бедноте и середняку значение хлебозаготовок и неделю колхозизации. Организовали красные обозы на 900 пудов хлеба.

В деревне Горбуновой организовали коллектив из 13 хозяйств.

Рабочих встретили хорошо. Горбуновцы просят, чтобы над их деревней взяли шефство.

Кроме того, рабочие расшевелили местных разгильдяев. В деревне Горлобе предсельсовета и секретарь партийчики Ал. Вдовин в хлебозаготовках участия не принимают. Секретарь партийчики и члены на бедняцком собрании не присутствовали, отговариваясь домашней работой. Это говорит за правые настроения в ячейке.

В деревне Ольгинской, благодаря слабой работе партийчики среди бедноты, кулацкие элементы ведут агитацию против организации колхозов.

Рабочие постановили — послать в неделю колхозизации две рабочих бригады в колхозы для помощи им в работе и заслушать доклад на рабочих собраниях о их работе.

Посыпав свои бригады в деревню, барабинские рабочие дали им наказ — заключить договор с дерев-

ВСЕ РАБОЧИЕ ДОЛЖНЫ ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ

(Письмо красноармейца)

Дорогие родители, папаша и мамаша! Шлю вам свой горячий красноармейский привет и желаю всего хорошего в вашей жизни. Письмо Ваше я получил; очень рад, что вы подписались на 3 заем индустриализации на 60 руб. Приветствуя за это, но не ограничивайтесь этим. Надо сделать так, чтобы все рабочие, как один, подписались на заем индустриализации. Это будет лучший ответ китайским генералам.

Мы, красноармейцы, вместе с трудящимися массами, на наглый захват китайских бандитами Китайско-Восточной жел. дороги также ответили подпись на 3 заем индустриализации — добровольно отчислили что и сколько может на постройку танков, самолетов и т. д.

Вам же, рабочим, следует шире развернуть социалистическое соревнование по займу, заключая договоры между отдельными околотками и участками, а также практиковать вызовы.

С красноармейским приветом, ваш сын-красноармеец Петрович Павловского стрелкового полка. С. Бедак.

ней на социалистическое соревнование.

Беднота и середняки дер. Ольгинской, Горбуновой и Горлобе одобрили предложение рабочих и заключили с ними договор.

Основные пункты договора такие:

— Барабинские рабочие обязуются выполнить целиком производственную программу на 29-30 год, поднять производительность труда на 10 проц., изжить прогулы, снизить себестоимость продукции на 10 проц., довести среднесуточный пробег паровозов до 165 килом. против 154 в прошлом году. Кроме того, помочь беднейшему крестьянству в ремонте с.-х. машин, очистке семян, увеличении урожайности и т. д.

Крестьяне деревень Ольгинской, Горбуновой и Горлобе обязуются:

— Выполнить контрольную цифру по хлебозаготовкам, расширить посевную площадь против прошлого года на 15 проц., а в колхозах — на 25 проц., увеличить молочный скот на 10 проц., а в колхозах — на 35 проц., построить на весь скот теплые и утепленные дворы.

Как рабочие, так и крестьяне обязуются проверять в течение года этот договор два раза.

К. С.

СВОЕВРЕМЕННО РАЗМЕСТИМ ЗАЕМ — СКОРЕЕ ОСУЩЕСТВИМ ПЯТИЛЕТКУ

Деревня наравне с городом должна принимать участие в индустриализации страны

НИ ОДНОГО ДВОРА БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАИМА!

ВЫПОЛНИМ СВЕРХ ПЛАНА

Наш ответ китайским белобандитам

Мы, граждане села Сибирцево, заслушав доклад о событиях на Китайско-Восточной жел. дор., в ответ зарвавшимся китайским белобандитам, устраивающим набег на нашу границу, отвечаем 100-процентной хлебных излишков государству. Мы хотим, чтобы пятилетний план социалистического строительства выполнялся без всяких перебоев. Контрольную цифру по займу обязуемся выполнить сверх плана. Для укрепления Красной армии отчисляем суточный убой моловка.

На соревнование по всем этим мероприятиям вызываем деревни: Игнатьевку, Бруглиевскую, Станицаевку и Николаевку.

Крестьяне.

**

Дошла очередь и до нас, женщин. Во второй половине сентября у нас, в дер. В. Назаровой, Н. Троицкого района, проходило женское собрание.

Стоял доклад о международном положении, и распространении 3 займа индустриализации. Одна за другую крестьянки подписывались на заем.

В результате — контрольные цифры по займу в нашей деревне выполнены на все 100 процентов.

Кузнецова.

МОБИЛИЗУЕМ МАССЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ОКРУГА

ЧТО РЕШИЛ ПЛЕНУМ ОКРИСПОЛКОМА

Контрольные цифры на 1929-30 год.

Пленум окружного исполнительного комитета обсудил 4 важнейших вопроса: контрольные цифры народного хозяйства на 1929-30 год, хлебозаготовки, массовая работа советов и итоги учебного соревнования.

При обсуждении всех вопросов была проявлена необычайная активность всех присутствующих. Особенный интерес был проявлен в обсуждении контрольных цифр. По ним высказалось 35 человек.

Какую установку дал пленум по всем обсуждаемым вопросам?

Контрольные цифры представляют из себя дальнейшее решительное наступление на капиталистические слои деревни. На будущий год предусмотрено увеличение общей посевной площади на 13 проц., а по колхозному сектору — на 168 проц. увеличение лошадей — на 3,9 проц. и крупного рогатого скота — на 68400 голов.

Значительное место в хозяйстве округа должен занять колхозный сектор.

Так, например, население в колхозах увеличивается до 40 тысяч душ вместо 15 тыс., посевная площадь увеличивается до 72 тыс. га вместо 27 тыс., количество всего скота должно быть доведено до 67 тыс. голов вместо 13 тыс., в том числе: лошадей — до 18 тыс. вместо 3200 голов, коров — до 24800 голов вместо 4200. Кроме того, в колхозах будет увеличена двигательная сила (тракторы).

Капиталовложение в сельское хозяйство увеличивается с 5 миллионов 500 тыс. руб. до 11 слишком миллиардов руб., в частности, намечается отпустить на строительство маслозаводов больше 2 х миллиардов руб.

Контрольные цифры отражают правильную генеральную линию коммунистической партии и советской власти на переустройство сельского хозяйства по социалистическому пу-

ти, решительное наступление на капиталистические элементы.

Следует отметить, что несмотря на значительные увеличения ассигнований по культурно-социалистическому сектору (по окончанию увеличение против прошлого года на 290000 руб. по окружздраву — 100000 руб.), запросы трудящегося населения на народное образование и особенно на здравоохранение далеко не удовлетворяются. Поэтому пленум правильно отметил, что кроме бюджетных средств должны быть целесообразно использованы средства самого населения — самообложение и широкая общественная инициатива.

Хлебозаготовки закончить к 1 декабря

Хлебозаготовки в текущем году, в связи с частичным недородом в некоторых южных зерновых районах, в нашем округе представляют незначительную величину. Количество заготовленного хлеба, вместе с гарнитовым сбором, в два раза меньше прошлого года. Но, независимо от этого, пленум отметил, что в ходе заготовок будут некоторые трудности. Необходимо учить упорное противодействие кулаков и зажиточных крестьян. Пленум решил — план хлебозаготовок выполнить не позднее 1 декабря.

План хлебозаготовок должен быть доведен до села и до отдельных кулацких хозяйств.

Одним из важнейших мероприятий во время хлебозаготовок будет являться своевременный и досрочный сбор налога, страхплатежей, реализация 3-го займа индустриализации, пополнение паевых взносов, а также снабжение промышленными товарами.

Шире развернуть массовую работу советов

Массовая работа в наших советах до сих пор развернута очень слабо. Секции при сельсоветах в

большинстве почти не работают. Вопросы в сельсоветах до сих пор решаются председателем сельсовета; бедняцко-батрацкий актив привлекается в советскую работу очень слабо. Работа с беднотой проходит только во время кампаний и пленум указал, что массовой работе риши и сам окрисполком должны уделять больше внимания. Необходимо организовать во всех сельсоветах секции. Наладить плановую работу секций и пленумов советов. Вовлечь батрацко-бедняцкий актив в работу и не членов советов.

Без массовой работы советов, без действительно широкого участия трудающихся масс в деле социалистического строительства выполнить стоящие перед нами огромные задачи переустройства сельского хозяйства невозможно.

Во всех комиссиях, в том числе и по хлебозаготовкам, в первую очередь должна быть развернута массовая работа советов.

Строить и быть готовыми к обороне

Вопросы военной работы стоят уже второй раз на пленуме окрисполкома. И это вполне понятно.

Международная обстановка СССР такова, что мы не гарантированы от военного нападения империалистических государств. А сейчас, в связи с разбояническим захватом Кит. Вост. железной дороги, эта опасность увеличилась в несколько раз.

Пленум окружного исполнительного комитета во время хлебозаготовок будет являться своевременный и досрочный сбор налога, страхплатежей, реализация 3-го займа индустриализации, пополнение паевых взносов, а также снабжение промышленными товарами. Представляет большой интерес и громадное значение.

Необходимо, чтобы к вопросам военной работы уделяли больше внимания в районных исполнительных органах и сельсоветах. Следует с полком, особенно в момент наибольшего призыва перемещников, всем риши установить связь и периодически сообщать красноармейцам о положении в районе. Необходимо установить регулярные выезды членов президиума ОИКА в поле с отдельными локальными и для ознакомления с жизнью и бытом красноармейцев.

Необходимо всю работу пленума и все постановления обсудить на пленумах сельсоветов, на сельских сходах с тем, чтобы при проведении в жизнь приняли участие все батрацко-бедняцкие и середняцкие слои населения округа.

Палькин.

СУТОЧНЫЙ УДОЙ НА ПОСТРОЙКУ САМОЛЕТА

На днях в селе В.-Баргате Н. Карагандинского района состоялось собрание бедняков вместе с середняками, на котором присутствовало около 300 чел. Собрание заслушало доклады о событиях на Дальнем Востоке и о ходе распространения займа в деревне.

Выяснилось, что село подписалось на заем только в размере 50 проц. принятой суммы или на 213 руб. Собрание в один голос заявило:

— Войны мы не хотим, но готовы в любую минуту помочь государству последней коровой и выступить на защиту советских граждан против белобандитов.

В пользу обороны страны собрание отчислило суточный убой молока на постройку самолета.

В принятой резолюции говорит: немедленно реализовать контрольную цифру займа, принятую селом, на 100 процентов; просим советское правительство принять самые решительные меры против продолжающихся налетов китайских бандитов на территорию СССР.

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Мы, домохозяйки, проживающие по ул. Краскома, во дворе дома № 14, Суркова, Глининой, Горбуновой, Величко, Соколовой и Черемиских вносим по 1 руб. на постройку эскадрильи «Разрыв» и вызываем на эту же сумму домохозяек: Фриш, Корнилову, Малышеву, Карлову, Чепкову, Боброву, Диденко, Феськову, Пестельгу и др., а служащих — Терехову, Лущикову и Желдокас — на 5 руб.

**

Делегатское собрание села Спасского, заслушав доклад о международном положении, подписалось на 3 заем индустриализации на 100 рублей и вызывает на эту же сумму делегатское собрание с. Вознесенского, этого же района.

Для распространения займа среди населения делегатское собрание выдвинуло контрагентов — Болховскую и Михайлову. Свой.

ВЫЗЫВАЮТ МИХАИЛОВЦЕВ

Учащиеся юдинской школы крестьянской молодежи подписались на 3 заем индустриализации на 100 руб. Кроме того, распространяли займа среди крестьянства на 390 руб. Подписка продолжается.

На соревнование по лучшему распространению займа они вызывают михайловскую школу крестьянской молодежи.

Н. Степанов.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ

«2-й БАРАБИНСК»

В ответ на империалистический выпад китайской военщины отчаянно в фонд обороны страны свой однодневный заработок на постройку самолета «2-й Барабинец» и вызывает на это коллективы: окружмосоюза, бойни, винзавода № 8 и ж. д. буфета и коллектив союза хлеба г. Барабинска.

Коллектив спиртоводочного завода.

Бедняки и середняки дер. Н. Карагандинского района, с большой охотой подписываются на заем.

Бедняки, наоборот, ведут злостную агитацию против займа.

Особенно хорошо отклинулся на заем местный коллектив: каждый член его подписался на месячный заработок, а общая подписка по колхозам дала 550 рублей.

Активист.

**

Я, гражданин дер. Михайловки, В.-Ичинского района, Лесленков Матвея отчисляю на постройку эскадрильи своей пятидневный заработка и вызываю последовать моему примеру Федоркова Осипа, Зельца Доната, Коновалевскую Ульяну, Андреевых Михаила и Василия.

Лесленков.